



---

**Zadeva: Veljavnost dolgoročne izjave dobavitelja za izdelke s statusom preferencialnega porekla**

Spoštovani,

*dne 5. 6. 2018 smo prejeli vaše vprašanje v zvezi z veljavnostjo dolgoročne izjave dobavitelja. V vašem vprašanju navajate, da ste kupcu sestavili dolgoročno izjavo dobavitelja za obdobje veljavnosti od 3. 1. 2018 do 31. 12. 2018. Navedenemu kupcu ste prenehali dobavljati izdelke, ki so navedeni v tej izjavi dobavitelja, zato bi želeli, da že sestavljena izjava dobavitelja ne bi bila več veljavna. Sprašujete, kako sporočiti kupcu, da dolgoročna izjava dobavitelja ni več veljavna: ali za to obstaja kakšen poseben obrazec? Ali je treba kupcu pisno sporočiti, da dolgoročna izjava dobavitelja ni več veljavna, in ali je treba navesti tudi razloge, zakaj dolgoročna izjava dobavitelja ni več veljavna?*

Dolgoročna izjava dobavitelja je veljavna za vse blago, navedeno v izjavi dobavitelja, ki je dobavljeno v določenem časovnem obdobju. V skladu s členom 62(3) Izvedbene uredbe Komisije (EU) 2015/2447 mora dobavitelj nemudoma obvestiti izvoznika ali gospodarski subjekt, če dolgoročna izjava dobavitelja ni veljavna za nekatere ali vse pošiljke blaga, ki so bile ali naj bi bile dobavljene. Če imajo vsi izdelki, ki ste jih že dobavili navedenemu kupcu, preferencialno poreklo (torej dolgoročna izjava dobavitelja še vedno velja za vse pošiljke, ki ste jih dobavili navedenemu kupcu oziroma še vedno velja za izdelke, ki ste jih navedli v dolgoročni izjavi dobavitelja, in jih že dobavili navedenemu kupcu), kupca ni potrebno obveščati. Kupca bi morali pisno obvestiti v primeru, če bi mu že dobavili izdelke, za katere ste sestavili dolgoročno izjavo dobavitelja, pa bi kasneje ugotovili, da ti izdelki (vsi ali nekateri) nimajo preferencialnega porekla, je poreklo vseh ali nekaterih izdelkov iz druge države, kot je navedena v izjavi dobavitelja ali da je napačno izpolnjena izjava v zvezi s kumulacijo porekla blaga.

V zvezi z veljavnostjo izjave dobavitelja za pošiljke blaga, ki naj bi bile v prihodnje dobavljene (do konca veljavnosti izjave dobavitelja; v vašem primeru je to do 31. 12. 2018), prav tako velja, da kupca ni potrebno obveščati, saj že sestavljena dolgoročna izjava dobavitelja ni neveljavna za pošiljke blaga, ki naj bi jih kupcu dobavili do 31. 12. 2018, če je edini razlog ta, da ste kupcu prenehali dobavljati izdelke, ki ste jih navedli v dolgoročni izjavi dobavitelja. Kupca bi morali pisno obvestiti v primeru, če bi mu dobavili izdelke, za katere je sestavljena dolgoročna izjava dobavitelja, pa izdelki v tej pošiljki (vsi ali nekateri) ne bi imeli statusa preferencialnega porekla, če bi bila država preferencialnega porekla izdelkov drugačna od navedene v dolgoročni izjavi dobavitelja ali če bi nastale spremembe v zvezi s kumulacijo porekla blaga.